
  

ZP.D.AF.9.2023 L.dz.: DLiZ.261.3.2023                                             Warszawa, dnia 1  września 2023 r.

  

Strona internetowa prowadzonego postępowania 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji 

pod nazwą: Sukcesywne dostawy materiałów hydraulicznych dla jednostek Politechniki 

Warszawskiej, numer referencyjny ZP.D.AF.9.2023.  

Zamawiający – Politechnika Warszawska, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 

września 2019 r. Prawo zamówień publicznych zwanej dalej ustawą Pzp, udostępnia treść zapytań 

postawionych przez Wykonawców w dniu 15 września 2022 r. wraz z udzielonymi, w oparciu o art. 284 

ust. 2 ustawy Pzp, wyjaśnieniami oraz działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp, zmienia treść 

specyfikacji warunków zamówienia. 

 

Pytanie 1  

Zamawiający w Formularzach asortymentowo-cenowych w kol. 10-13 stawia oferowanym produktom 

wymagania dotyczące dokumentów jakie oferowane produkty winny posiadać.    

Podstawowymi dokumentami dla materiałów hydraulicznych są atesty PZH i Krajowe Deklaracje 

Właściwości Użytkowych  

Deklaracja Właściwości Użytkowych to dokument, który jest potwierdzeniem właściwości wyrobu . 

Zawiera wszystkie najważniejsze informacje dotyczące jego cech, dokumentów, na podstawie których 

został zbadany oraz instytucji, która była odpowiedzialna za przeprowadzenie testów. 

Wymagania zawarte w Formularzach asortymentowo-cenowych  kol. nr 12   „Oceny technicznej ITB” 

oraz  kol. nr 13 „Oceny zgodności z zasadniczymi wymaganiami znak CE” dla większości pozycji 

wskazanych Przez Zamawiającego nie są dostępne ani wymagane.  

ITB to szczególny proces certyfikacji przeznaczony dla wybranych produktów lub prowadzony na 

indywidualny wniosek producenta.. Dlatego tylko nieliczne produkty hydrauliczne mają ITB i CE. 

Zwracam się z prośbą do Zamawiającego o  wykreślenie kolumn 12,13. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający modyfikuje treść Załącznika nr 2A do SWZ (formularz asortymentowo-cenowy) poprzez 

usunięcie kolumny 12 (Ocena techniczna ITB) oraz kolumny 13 (Ocena zgodności z zasadniczymi 

wymaganiami znak CE). 

 

Pytanie 2  

Zwracamy się do Zamawiającego o zmianę w projektowanych postanowieniach umowy, gdzie w §9 

KARY UMOWNE  



  

1. Zamawiający może żądać od Wykonawcy zapłaty następujących kar umownych:  

1) za zwłokę w dostawie zamówienia przedmiotu umowy kary w wysokości 5% wartości brutto danego 

zamówienia za każdy dzień zwłoki w dostawie,  

2) za niedotrzymanie przez Wykonawcę terminów: dostarczenia wyrobu zastępczego, wymiany 

wyrobu na nowy, wolny od wad kary w wysokości 5% wartości brutto materiału podlegającego 

wymianie, za każdy dzień zwłoki w należytym wykonywaniu Umowy. 

  

Proponowane kary  

 w wysokości 5% wartości brutto danego zamówienia za każdy dzień zwłoki w dostawie, oraz za 

niedotrzymanie przez Wykonawcę terminów: dostarczenia wyrobu zastępczego, wymiany wyrobu na 

nowy, wolny od wad kary w wysokości w naszej ocenie są na poziomie rażąco wysokim. 

Proszę o wyznaczenie kar na poziomie bardziej adekwatnym i stosowanym w zamówieniach 

publicznych na dostawy materiałów budowlanych tj. w wysokości  0,1-0,5% wartości brutto danego 

zamówienia za każdy dzień. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający modyfikuje treść §9 (KARY UMOWNE), ust. 1 pkt 1 i 2 Załącznika nr 3 do SWZ 

(Projektowane postanowienia umowy) nadając im następujące brzmienie:  

 

„1) za zwłokę w dostawie zamówienia przedmiotu umowy kary w wysokości 5% wartości brutto części 

danego zamówienia, której zwłoka dotyczy, za każdy dzień zwłoki w dostawie,” 

 

„2) za niedotrzymanie przez Wykonawcę terminów: dostarczenia wyrobu zastępczego, wymiany 

wyrobu na nowy, wolny od wad, kary w wysokości 1% wartości brutto materiału podlegającego 

wymianie, za każdy dzień zwłoki w należytym wykonywaniu Umowy,” 

   

 

Na podst. art. 286 ust. 1 Pzp Zamawiający dokonuje modyfikacji ust. 5 Załącznika nr 2 do SWZ (Opis 

przedmiotu zamówienia) nadając mu następujące brzmienie: 

 

„5. Wykonawca zobowiązany jest podać w Ofercie dla każdego produktu nazwę producenta/znak 

towarowy, nazwę handlową oraz typ/model/wersję oraz numer katalogowy (jeśli występują), o ile są 

wymagane przez Zamawiającego”. 

 

W związku z niewystąpieniem przesłanki, o której mowa w art. 286 ust. 3 ustawy Pzp, Zamawiający 

nie przedłuża terminu składania ofert. Oferty należy składać do dnia 06 września 2023 r. do godziny 

08:30.        

 

 

 

 wz.    mgr inż. Wojciech Starczyński 


